

《空中辅导》家庭与青年特辑： 交友、恋爱和婚姻

第一课

婚姻是什么？家庭是什么？

青年人眼中的婚姻是什么？

一男一女，两个人相爱、互相关心、一生互相厮守、一起居住、建立家庭。

理想妻子和结婚的条件？

最基本是两个人要互相相爱，同时，因为婚姻是现实的，所以要有一定程度的经济能力，能够养活两个人，另一方面，两个人透过长时间的交流，彼此了解对方，互相吸引，最重要的一点就是大家都是基督徒。

婚姻是以后的事情？

婚姻是现在的事情，我们该从现在开始预备婚姻，婚礼是将来的事，但是婚姻是现在的事。

圣经中的婚姻是什么？

创 2:24 是婚姻的基础。

首先，婚姻是“二人成为一体”：

1. 在生活上二人成为一体：男人独居不好（创 2:18），所以神创造配偶“帮助”他。夫妻在生活中应互相帮忙。
2. 在肉体上成为一体：性是神所赐的，因此是好的礼物。好的礼物不能乱用或浪费，而应在婚姻的祝福之内享用。夫妻共享一张床是基础，到老亦然。
3. 在心灵上成为一体：这是更高的层次，夫妻可以有不一样的兴趣，但应有共同的人生观、心志和理想；透过互相关心的过程，达到心心相印的境界，作对方的心灵同伴。

第二，婚姻是在“自立”的条件下完成的。

“人要离开父母”：

1. 办事能力的自立；
2. 品格性情的自立；
3. 经济能力的自立。

为什么要知道圣经中的婚姻观？

从创 2:24 可以看到婚姻是从神开始，是神所设立的，没有神的婚姻就等于没有了支柱。

婚姻是：

1. 基督化家庭的基础；
2. 是幸福婚姻的基础；
3. 是婚变与家庭破裂的预防基础；
4. 是预防不正潮流和社会歪风的基础。

圣经中婚姻制度的开始：

在创 2:18 中：“耶和华神说：那人独居不好，我要为他造一个配偶帮助他。”

婚姻制度的目的：

1. 神为人的需要创立婚姻

婚姻是神创立的，主要原因是让男女结为伴侣；婚姻的特性是“二人成为一体。”（创 2:24）；每人只能有一个配偶，“因此人要离开父母与妻子连合，二人成为一体。”（创 2:25）

2. 婚姻是永久的，是彼此的委身

“这是我骨中的骨，肉中的肉，可以称他为女人，因为他是从男人身上取出来的。”（创 2:23）

所以，当女人被带到男人面前的时候，他立刻就能分辨这就是他所要和等候的，这是他理智与感性的共同决定。

3. 婚姻是家庭的基石

婚姻制度是保护家庭和社会的结构。

没有以神为中心的婚姻是不健康的婚姻？

没有神在当中的家庭，他们可能不认识神，但是，婚姻也是有可能幸福的，可是在一个很不稳固的关系上，变得很脆弱，正如一个人没有带着游泳圈游泳一样，同样是可以游泳，却没有比带游泳圈的人保障更大。

二人成为一体后能分开吗？婚姻一定是永久的吗？

婚姻是人生的一个阶段，踏进这阶段的人无论在思想、心态、经济上都应该相当成熟和独立，能够组织家庭和肩承起家的责任，由完全倚赖父母变为平行的关系。“离开”不一定是指肉体的分居，而是精神上和实权上的分离。

“婚姻是两个人毫无保留的彼此委身，并且毫无保留地与对方分享自己整个生命，共偕白首，永不分离。”